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Iubiţii mei, pentru a răspândi 

pretutindeni Evanghelia, Hristos a avut nevoie de colaboratori. Ca un Dumnezeu ce 
era putea, desigur, să poruncească îngerilor şi arhanghelilor să coboare pe pământ, 
cum a coborât El însuşi de altfel, ca să se ducă în cetăţi şi în sate, să meargă în 
întreaga lume şi să propovăduiască Evanghelia. Îngeri şi arhangheli propovăduitori 
ai Evangheliei! Ce privelişte măreaţă ar fi fost aceasta! Să vadă oamenii un înger 
cu aripi cu totul albe propovăduind învăţătura creştină! Nimeni n-ar mai fi putut să 
spună atunci, că oameni păcătoşi şi nevrednici propovăduiesc Evanghelia. Dar aşa 
cum observă undeva Sfântul Ioan Gură de Aur, dacă un înger ar fi propovăduit 
cuvântul lui Dumnezeu şi ar fi săvârşit Sfintele Taine, cine ar mai fi îndrăznit să se 
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apropie? Îngerii, deoarece nu au căzut în păcat şi au rămas lângă Dumnezeu duhuri 
curate şi neîntinate, ca preoţi şi propovăduitori ai Evangheliei, ar fi fost aspri faţă 
de oamenii păcătoşi. Ar fi ţinut sabie şi ar fi fost gata să pedepsească orice abatere 
omenească. Şi astfel, noi, oameni păcătoşi, care cădem zilnic în felurite păcate, ne-
am fi temut să mergem la biserică, să ascultăm predica de la înger şi să ne 
mărturisim îngerului.

De aceea, Hristos, aici, pe pământ, nu Şi-a ales drept colaboratori pe îngeri şi pe 
arhangheli, ci şi-a ales oameni. A ales dintre oameni doisprezece, ca să fie 
colaboratorii Săi. Cei doisprezece apostoli nu au fost sfinţi de la început. Aveau 
răutăţi şi neputinţe, aşa cum avem şi noi. Cădeau în păcate. Unul din ei, Petru, într-
o clipă s-a lepădat de Hristos. Un altul, Toma, a arătat necredinţă în Învierea Lui. Şi 
aproape toţi, când evreii L-au arestat pe Hristos, au manifestat laşitate şi s-au 
risipit şi L-au lăsat singur pe Hristos. Aşadar, din propria experienţă, apostolii ştiau 
cât de neputincios este omul şi câtă nevoie are de mila lui Dumnezeu. De aceea, 
erau foarte compătimitori faţă de semenii lor păcătoşi. Vedeau în ei înşişi cât de 
mult îl iubeşte Hristos pe omul care se pocăieşte. Şi această iubire a lui Hristos s-au 
dus să o propovăduiască în lume. Pavel zicea: (περισσότερα…)
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